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      Σε  απάντηση του  ανωτέρω σχετικού  που  κατατέθηκε  στη  Βουλή  από το

Βουλευτή, κ. Μεγαλομύστακα  Αναστάσιο, σας πληροφορούμε τα εξής  :   

Το πρόγραμμα των Σχολικών Γευμάτων συνέβαλε σημαντικά στην αντιμετώπιση
της  παιδικής  φτώχειας  και  υλικής  στέρησης.  Μέσα  σε  διάστημα  δύο  χρόνων
μειώθηκε,  κατά  δύο  μονάδες  περίπου,  το  ποσοστό  της  παιδικής  φτώχειας  από
26,3% το 2015 σε 24,5% το 2016 και υπολογίζεται ότι μέχρι το 2022 το ποσοστό
θα μειωθεί στο 20%.

Σύμφωνα  με  το  Ν.4455/2016,  δόθηκε  η  δυνατότητα  στο  Υπουργείο  Εργασίας,
Κοινωνικής Ασφάλισης & Κοινωνικής Αλληλεγγύης, να εφαρμόσει ειδικό πρόγραμμα
Σχολικών Γευμάτων .Στο πλαίσιο της πολιτικής του χαρτοφυλακίου για το παιδί
έχουν  διανεμηθεί,  για  τη  σχολική  περίοδο  2018-2019,  130.000  μερίδες  ζεστών
γευμάτων  σ’  όλη  την  Ελλάδα  στα  παιδιά  του  δημοτικού,  με  40.000.000
προϋπολογισμό για το 2018.

Στόχος μας είναι  να επεκταθεί  και  άλλο το πρόγραμμα,  έτσι  ώστε το  2019 θα
διανεμηθούν καθημερινά 153.244 ζεστά γεύματα σε 954 σχολεία σε 63 δήμους της
χώρας. Αξίζει να σημειωθεί ότι συγκριτικά με τη σχολική περίοδο 2017-2018, το
ποσοστό συμμετοχής των μαθητών στο πρόγραμμα αυξήθηκε κατά 22%, γεγονός
που αποδεικνύει έμπρακτα όχι μόνο την επιτυχία διεξαγωγής του προγράμματος
αλλά και τη θετική αποδοχή από τους μαθητές, τους γονείς και την εκπαιδευτική
κοινότητα. Φορέας υλοποίησης θα είναι ο Οργανισμός Προνοιακών Επιδομάτων και
Κοινωνικής Αλληλεγγύης (ΟΠΕΚΑ).

Το Υπουργείο Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης & Κοινωνικής Αλληλεγγύης και το
Υπουργείο Παιδείας, Έρευνας & Θρησκευμάτων έχουν εκφράσει ποικιλοτρόπως τη
βούλησή τους να ενισχύσουν τους μαθητές,  καθώς το σχολείο  αποτελεί  βασικό
πεδίο εφαρμογής τέτοιου είδους δράσεων, λόγω του εκπαιδευτικού, παιδαγωγικού
και ευρύτερα κοινωνικού του ρόλου. 
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Το  πρόγραμμα  «Σχολικά  Γεύματα»  απευθύνεται  στο  σύνολο  των  μαθητών  των
επιλεγμένων σχολείων, με τη σύμφωνη γνώμη των γονέων-κηδεμόνων αυτών και
στοχεύει, αφενός στην αντιμετώπιση όσο είναι δυνατόν των αναγκών σίτισης των
μαθητών  που  ανήκουν  σε  ευάλωτες  ομάδες  πληθυσμού  και  αφετέρου  στην
υποστήριξη της εκπαιδευτικής διαδικασίας και την αποτροπή φαινόμενων σχολικής
διαρροής. 
Η διαδικασία παρασκευής, μεταφοράς και παροχής των σχολικών γευμάτων γίνεται
με ευθύνη των Αναδόχων, όπως προβλέπεται στις συμβάσεις που αυτοί υπογράφουν
με το Υπουργείο Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης και Κοινωνικής Αλληλεγγύης. 
Τα σχολικά γεύματα, οι προδιαγραφές των οποίων έχουν οριστεί από το Γεωπονικό
Πανεπιστήμιο Αθηνών,  έχουν παρασκευαστεί, ώστε να καταναλώνονται στο χρόνο
σίτισης  στο  σχολείο.  Μοιράζονται  στην  αίθουσα  ακριβώς  πριν  την  έναρξη  της
σίτισης ώστε να παραμένουν στις ασφαλείς θερμοκρασίες συντήρησης.
Οι  επιχειρήσεις  είναι  καταχωρημένες  στον  κατάλογο  εγκεκριμένων
εγκαταστάσεων του Ενιαίου Φορέα Ελέγχου Τροφίμων. 
Κατά τα λοιπά αρμόδιο να απαντήσει είναι το Υπουργείο  Παιδείας, Έρευνας και
Θρησκευμάτων.
                                

          
                                

                                                                    

                                                                       Η  ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΡΙΑ ΥΠΟΥΡΓΟΣ 

                                                                                    Θ. ΦΩΤΙΟΥ 
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